

Студенческие отряды БГСХА: «Пусть процветает вся Бурятия!»

Значительная доля студенческой романтики связана со словом «стройотряд». Некоторое время назад стройотрядовское движение было забыто, но разве можно считать студентом без песен у костра, каши в котелке и большой трудной работы, объединяющей и равняющей всех.

В последнее время в БГСХА «стройотрядовское» движение начало возрождаться. С каждым годом его ряды пополняются. В начале 2008 года в академии был создан штаб студенческих специализированных отрядов, в задачи которого входит объединение всех отрядов вуза. Также предметами его забот являются решение организационных и экономических вопросов, связанных с содействием в трудоустройстве студентов, организация досуга, развитие спорта и т.д. Опыт показывает, что силами студентов можно качественно выполнять различные виды и объемы работ. При этом каждый студент может в течение лета и набраться опыта, и отдохнуть, и заработать денег.

В настоящее время в академии существует 21 ССО, в которых задействовано более 360 человек.

За летний сезон 2008 года силами студентов, занятых в ССО, были произведены работы на полях Ре-



спублики Бурятия: выращивание овощей и картофеля, помощь на животноводческих фермах. Бойцы ССО занимались воспроизводством и охраной лесного фонда, работали на озеленении города, в том числе и на территории академии, проводили геодезические и мелиоративные работы, благоустроили учебные полигоны.

Так, например, студенческий отряд «Озеленитель» реализовал

проект по ландшафтному дизайну по ул. Борсоева, в районе моста через р. Селенга. Численность отряда составляет 11 человек, которые в течение всего лета занимались его обустройством.

В Иволгинском районе бойцы ССО «Гидромодуль» провели работы по реконструкции и обустройству оросительной системы (Сужинская ООС); по орошению сельскохозяйственных угодий методом до-

ждевания; также были выполнены ремонтно-строительные работы на мелиоративном полигоне.

Силами студенческого отряда «Лесная охрана» было высажено 40 гектаров саженцев сосны в окрестностях г. Улан-Удэ. Также проведена очистка лесосек в Иволгинском лесхозе на площади 20 гектаров, помимо этого бойцы отряда занимались текущим отводом лесосек и уходом за лесными культурами.

ССО «Геодезист» производил геодезическую съемку на территории полигона в Кабанском районе, завоз и складирование пиломатериалов в количестве 10 кубометров, обустройство территории полигона, еженедельную очистку береговой линии оз. Байкал и прилегающей к озеру территории от мусора на площади 10 гектаров.

Стройотрядовское движение имеет большие перспективы, и будет однозначно востребовано в Республике Бурятия, внося существенный вклад в дело воспитания студенческой молодежи, в подготовку высококвалифицированных специалистов. И еще просто потому, что студенты – неравнодушный народ.

Игорь Сулкин,
командир штаба ССО БГСХА

Поздравляем!



Юбилей биолога

60-летний юбилей в начале октября отметил доцент ветеринарного факультета **Ринчин-Доржи Дашинимаевич БОДИЕВ**. Он «золотой» выпускник нашей альма-матер теперь уже далекого 1971 года. Многие годы трудился на кафедре биологии и микробиологии Восточно-Сибирского технологического института, проходил научные стажировки в вузовских лабораториях Москвы и Ленинграда и в 1980 году защитил кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук в Институте клинической и экспериментальной медицины в г. Новосибирске.

С мая 1981 года и по настоящее время работает доцентом кафедры внутренних незаразных болезней и клинической диагностики. За время работы в академии проявил себя активным общественником. Дважды избирался председателем профбюро факультета, десять лет работал заместителем председателя профкома БГСХА. Он активный участник художественной самодеятельности, постоянный участник проводимых в академии спортивных мероприятий среди преподавателей и сотрудников. В свое время добивался звания чемпиона ДСО «Урожай» республики по настольному теннису и победителя спартакиады «Здоровье» сельскохозяйственных вузов Сибири и Дальнего Востока. Много времени и внимания уделяет научной работе.

Ринчин-Доржи Дашинимаевич удостоен звания «Заслуженный ветеринарный врач Республики Бурятия» и знака «Почетный работник высшего профессионального образования России».

Агрофак – юбилярам

Прошедшие месяцы были щедрими на юбилейные даты преподавателей агрономического факультета. Заведующему кафедрой растениеводства и луговодства, д.с.-х.н. Кушнареву А.Г. исполнилось 50 лет, доценту Ямпилевой Т.Д. – 55 лет, доценту Царевой О.К. – 60 лет, старшему преподавателю Ушакову В.В. – 70 лет! От имени преподавателей и студентов агрономического факультета родной деканат поздравляет именинников с юбилейной датой! Вы много лет добросовестно работаете в нашей академии, показывая пример коллегам и студентам. Искреннее спасибо Вам за высокий профессионализм и успехи в трудовой деятельности! Желаем Вам крепкого здоровья, исполнения творческих планов и покорения новых научных вершин! Примите от нас поздравления и эти стихи.

*Желаем Вам в работе вдохновенья,
В кругу семьи – тепла и доброты;
Среди друзей – любви и уваженья;
И в жизни – сбывшейся мечты!*

*С уважением и.о. декана агрономического факультета,
доцент Алексей Алтаев*

Светлана Нимаева

Устами студента

Ни щи, ни каша – пища наша ...

Казалось бы, всем взяла наша академия: фундаментальная учебная база, великолепный спортивный комплекс, еще более шикарный обещает стать новый библиотечно-информационный комплекс. Все располагает к учебе, но все же все, да не все. На наш взгляд, один вопрос упущен. Этот – организация студенческого питания. В десятиминутные перерывы к буфетам 1-го этажа не протолкнуться. А если и пробился, то полусырой пирожок или «полухохолерные», как говорят студенты, беляши и грязные столы не разжигают аппетит, не заряжают бодростью нашего брата на последующие «пары».

Очень располагающее здание кафе с приятной атмосферой и даже с доступными ценами, похоже, рассчитано на странствующих интеллектуалов, для которых проблема скоротать время в беседах за чашкой кофе, но не для студентов. Сколько может обслужить один человек на приеме заказов и один на их выдаче? Подошли три-четыре человека, и уже выстроилась очередь, а у нас всего десять минут перерыва.

Поэтому и приходится бегать в корпус госуниверситета или в столовую педколледжа. Сейчас, ладно, тепло, а зимой целый день живешь беляшом или пирожком. Если бы учились на курсах месяц – два, то бы ничего, нам же учиться целых пять лет. Какой организм выдержит такой режим и низкое качество питания?

Эльвира Бадлаева,
студентка гуманитарного факультета

Когда затихают страсти

Каждый сентябрь для нас, работников студенческих общежитий, как сельская страда – надо принять и расселить 560 новых постояльцев. Надо ли говорить, что дело это хлопотное и непростое. Но профессионализм наших работников и накопленный большой опыт в работе позволяет снимать излишнее напряжение. В то же время к большому душевному удовлетворению не могу не сказать, что и наши постояльцы – студенты год от года приходят воспитаннее и культурнее. Но 560 человек в одном большом доме это очень непростое, дай волю и от бывлой воспитанности останется лишь воспоминание. Помогает установлению спокойной размеренной жизни четкий порядок, поддерживаемый нами неукоснительно. Опоздал раз – предупредили, пришел навеселе – можешь отправиться на поиски квартиры. Порядок в доме и на окрестной территории поддерживается общими выходами на воскресники, выход на которые тоже постоянно контролируется.

Живет у нас разный народ: больше сотни тувинцев, есть немало агинцев, двое монголов и один даже с Сахалина. В поддержании порядка большую помощь оказывают студенческий совет общежития и его председатель Вера Шангина, студентка 4-го курса экономического факультета. Мы весело проводим посвящение в студенты, дискотеки по праздникам, отмечаем другие мероприятия. Ежегодный ремонт, тепло в комнатах создают домашний уют, хотя, конечно, общежитие тесновато для его жильцов. Но мы не сетуем, а стараемся и в этих условиях позаботиться о нормальной жизни своих питомцев.

Марсалия Раднаева,
комендант общежития №3

НАГРАДА ВЕТЕРАНУ

*Заслуженную награду за большой вклад в развитие сельского хозяйства республики и аграрной науки получил кандидат сельскохозяйственных наук, доцент **Иннокентий Филаретович ВОРОБЬЕВ**.*

Он удостоен медали ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени. Суровые годы войны и послевоенного восстановления народного хозяйства стали для него и школой тяжелого взросления. Они заложили в характер упорство в достижении целей, закалку, которая помогала преодолевать трудности. Это и помогло в непростые послевоенные годы без помощи родителей закончить наш сельхозинститут и стать специалистом сельского хозяйства. Работал с увлечением, отдавал все свое время делу, старался по сути дела на послевоенных развалинах хозяйства вести его по науке – делать ставку на породный скот, племенное дело. Любовь к профессии зоотехника-животноводца привела его в аспирантуру Тимирязевки и молодой кандидат наук возглавил управление сельского хозяйства Джидинского района. «Остепененных» районных начальников в ту пору и по всей России можно было сосчитать по пальцам. А он работал и опирался на науку во всех вопросах развития аграрной экономики крупнейшего сельского района республики. Его труд получает оценку, и он выдвигается директором треста молочных хозяйств, затем в аппарат обкома КПСС и затем заместителем министра сельского хозяйства республики.

Двадцать лет назад он переходит на преподавательскую рабо-



ту в альма-матер. Хорошо зная научную, производственную и педагогическую деятельность, он вложил много знаний и сил в подготовку специалистов сельского хозяйства, в развитие науки. Им опубликовано около сорока научных работ. Он – Заслуженный зоотехник РБ и Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, награжден многими медалями и орденами. Иннокентий Филаретович пользуется большим уважением среди тех, кто его знает, кто был его учеником, коллегой по работе, товарищами по общественной деятельности. Все они сегодня рады за него, за еще одну высокую и заслуженную награду.